

"农业不再是过去'粗放低价'的形象,创意、时尚、休闲、生态将成为新时代农业的标签。"湖岭小王子农庄负责人王美芬说,他们打算构筑一条多层产业链,通过特色农业开发、农业景观设计、农业休闲旅游等,将一产二产三产融合,带来产业融合的经济效益。



<sup>6</sup>你赚钱

# 小王子农庄把荒山变成童话乐园

# 创意与农业碰撞,产生奇妙化学反应

■记者 项乐茹/文 见习记者 王鹏洲/图

当创意邂逅农业,会迸发出怎样的火花?在大风车下吃农家菜,在童话广场里赏樱观枫,在菜子园里采摘蜜桔……这是湖岭小王子主题庄园给出的答案。

农家菜、亲子游、空气好。这几年,以此"三样"为特色的农家乐年,以此"三样"为特色的农家乐一些休闲农业在我市遍地开花,可少能、层次的农家乐无论在服务功能、接待能力上,都有不小的局限。正珠来,以农业为基础的主题农庄在调农安冒了出来,他们不简单走普通农家乐的"老三样",而是试图走出一条多层产业链。







#### 荒山上建起童话乐园

沿瑞枫线一路向西,至湖岭镇潮基社区贾岙村马头山山脚下时,就能隐约看到山顶的各色欧式建筑,让人忍不住上山去一探究竟。

这里就是湖岭小王子庄园。这里给人第一感觉是"梦幻纯真",蓝白色调的风车,粉红色的巧克力屋,配上蓝天白云、缤纷花朵,仿佛置

身一个童话王国。这也和我 市多数"乡土特色"农庄区分 开来。

记者在庄园里逛了一圈,农庄内随处可见匠心独运的创意设计——"熊王子"主题LOGO,创意涂鸦的童话石头,打造成"HELLO KITTY"造型的水池以及路上的樱花、熊掌地标,与"童年童话"的主

题相呼应。农庄里除农家菜、亲子游、空气清新等农业休闲游标配外,几幢地中海风格的建筑与周围的农田菜地也巧妙融合。

"这些都是由我们的设计师原创设计策划的,像路上的那些卡通涂鸦石头,是我们邀请绘画爱好者创作的,每一块石头都蕴含了特定的意义和

故事。"农庄负责人王美芬告诉记者,早在两年前,这里还是一片无人问津的荒山。几位合伙人承包后,打造成"童年童话"为主题的农业休闲农庄。

王美芬说,小王子主题农 庄占地面积达600多亩,由市 栖林果树有限公司投资近 2000万元开发建设。

## 乡土旅游中添加时尚元素

不难看出,小王子农庄 把目标消费群瞄准了儿童市 场。滑草、攀岩、探索乐园、 淘气堡……一系列的儿童游 玩设施,穿插在农业景观之 间。

"我们在最初规划的时候,就把农庄定位成以亲子游为主的消费市场。"农庄主要策划设计者郑书雨介绍,我市儿童游乐设施极少,同时,亲子乡村游一直以来是我

市庞大的消费市场。虽然很多乡村游、农家乐都以亲子家庭为主要客户群,但大多立足本土特色,他们的思路则是差异化经营,专攻儿童市场做精做全。

记者采访当天,遇到不少幼儿园、学校组织的亲子游团队。"以前去农家乐就是磨面、拔河等本土游戏和吃农家菜,风格大多雷同,像这么有特色的还是第一次见。现在家长

很多都是80后,在这里小孩 大人都能玩。"带着6岁女儿 来游玩的市民王琴说。据王 美芬介绍,农庄本月初试营业 后,吸引了温州及周边地区的 大批游客,周末单日游客人数 达2000人次,其中大部分都 是亲子游客。

创意与农业的碰撞,产生了奇妙的化学作用——不仅与千篇一律的农业休闲游区别开来,告别"老三样"的限制

和重复,还成了吸引游客源源 不断的核心推力,很合不少亲 子家庭的胃口。

"虽然郊野乡村的生态环境是吸引游客的一个重要条件,但现在很多家长都是潮爸潮妈,更渴望在农业旅游中体验新奇、刺激、时尚等现代休闲娱乐元素。游客既可以体验农事劳作,亲近乡村,又可以体验创意延伸出来的另一种风景。"郑书雨说。

### 一座农庄串起多层产业链

诸葛师傅是贾岙村的村民,如今被农庄雇佣来种植、打理果树,农庄一年支付他工资4万余元。"现在种田跟以前不一样了,种好了不用自己拿出去卖,游客兜一圈看看,就能赚钱。"

诸葛师傅所谓的"看看",流行话叫"观光"。不过如今农村观光游已经变得不稀奇,小王子主题农庄则围绕着"农"做足了"游"的文章,开启了全新的多层产业链模式。

产值。

主题派对、婚纱摄影、户外婚礼……这些原先与农业不沾边的名词,也通通自己找上门来。王美芬说,当初他们在庄园规划设计

时就考虑婚庆市场,打造了爱情长椅、爱心水池等景观,加上种植的各种观赏林,特色的农业景观成了热门婚庆拍摄地。"不少婚庆公司找上门合作,每对婚约照拍摄收费300元,派对租用场地则收费千元左右。"王美芬说。

"在我们的思路下,农业不再是过去'粗放低价'的形象,创意、时尚、休闲、生态将成为新时代农业的标签。"王美芬说,他们的想法是构筑一条多层产业链,通过特色农业开发、农业保闲旅游等,将一产二产三产融合,带来产业融合的经济乘数效益。

# 挂牌上市 政府有奖 <sup>我市奖励 4 家挂牌</sup> 企业共 300 万元

本报讯(记者 项乐 茄 通讯员 洪海燕)记者从市金融办获悉,市政府已对今年在新三板、浙江股交中心成长板等挂牌的4家企业,发放财政奖励资金共计300万元,用以扶持鼓励挂牌、上市企业,兑现落实振兴实体经济扶持政策。

今年以来,我市民企陆续掀起 "挂牌热潮"。截至10月份,我市已 有浙江力诺流体控制科技股份有限 公司、浙江华尔达热导技术股份有限 公司等两家企业挂牌新三板,浙江科 尔泵业股份有限公司、浙江华铝铝 业股份有限公司、浙江联大化工股 份有限公司、浙江瑞扬工程咨询招 标代理股份有限公司等4家企业挂 牌浙江股权交易中心成长板,另有 11家企业挂牌浙江股交中心创新 板,共计17家企业进驻多层次资本 市场,超额完成温州下达的全年任 务,三项均名列温州各县(市、区)第 一。根据市人民政府《关于进一步 推进企业上市工作的意见》文件精 神,我市奖励新三板挂牌2家企业 各100万,浙江股交中心成长板挂 牌2家企业各50万,共计300万元。

据悉,我市针对挂牌、上市企业实行多项鼓励优惠政策,不同板块予以不同数额的奖励。其中主板上市奖励500万元;中小板上市奖励300万元;创业板上市奖励200万元;新三板挂牌奖励100万元;浙江股权交易中心等区域资本市场挂牌,奖励挂牌企业50万元。

